

اِنَّ الْفَضْلَ لِلَّهِ كَوْنَهُ عَمَّا مَنَ لِيْشَاءُ
عَسَى اَنْ يَّيْتِيَنَّكَ رِزْقٌ مِّمَّا مَحْمُوْدًا

تارکاپتنہ۔ ڈیلی الفضل لاہور
ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹
روزنامہ

فی پربہ اور

لاہور

یوم: شنبہ ۶ ذوالحجہ ۱۳۷۳ھ

جلد ۱۱ | ۷ رظہور ۳۳-۱۳۷۳ | ۷ اگست ۱۹۵۴ء | نمبر ۱۲۲

سوئی گیس کی فولادی پائپ لائن کی پہلی کھپ کرچی پنچ گئی
 کرچی وراکت۔ سوئی گیس کی فولادی پائپ لائن کی پہلی کھپ کرچی پنچ گئی۔ یہ پائپ لائن سولہ سو اسی سو تالیس ہزار فٹ ہے۔ پائپ لائن کی آخری کھپ مارچ ۱۹۵۵ء تک کرچی پنچ جائیگی۔ کل پائپ لائن بیالیس ہزار فٹ کی ہوگی۔ اور اس کی مالیت پچیس لاکھ پونڈ ہوگی۔ پائپ لائن کھیلنے کے لئے جن مشینوں اور سامان کی ضرورت ہے۔ اس میں سے آدھی سے زیادہ مشینیں اور سامان پاکستان پنچ چکا ہے۔

مکہ معظمہ میں اسلامی کانفرنس منعقد کی جائے گی

تاہم ہر اراکت، تقاریر دیکھنے والے سوئی عرب کے سفارت خانے کے حوالے سے اعلان کیا ہے کہ اگرچہ اس پر کوئی مکہ معظمہ میں ایک اسلامی کانفرنس منعقد کی جائے گی جس میں اسلامی ملکوں کے رہنے والے اس کانفرنس کی صدارت شاہ سعود کریں گے۔ اس سال اسلامی ممالک کے چار سو تالیس ہونے ہیں۔ ان میں گورنر جنرل پاکستان مسٹر علامہ محمد۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی۔ معرکہ وزیر اعظم کرنل جمال عبدالناصر اور ان کے وزیر اعظم

پنجاب اسمبلی کے آئندہ انتخابات میں مہاجر اور مقامی لوگوں کا فرق ختم کر دیا جائے

انتخابی حلقوں کی حدیں دوبارہ مقرر کرنے والی کمیٹی نے اپنی سفارشات حکومت پنجاب کو پیش کر دیں
 لاہور ۶ اگست۔ پنجاب میں انتخابی حلقوں کی حدیں پھر سے مقرر کرنے والی کمیٹی نے سفارشات کی ہے کہ پنجاب اسمبلی کے آئندہ انتخابات میں مہاجر اور مقامی لوگوں کی تفریق ختم کر دی جائے۔ کمیٹی نے یہ بھی سفارشات کی ہے کہ دو ممبروں والے حلقوں کو الگ الگ کر دیا جائے۔ اس قسم کے ۴۴ حلقے ہیں۔ نیز ایک ممبر والے حلقوں کی بھی تعداد سے دس سے زیادہ ممبروں کی ایک حلقہ ایک ضلع سے زیادہ نہ ہونے چاہئے۔ یہ سفارشات بھی کی گئی ہیں کہ اسمبلی میں مسلم نشستوں کی تعداد ۱۸۶ ہی رہنے دی جائے۔ عورتوں کو صرف عورتوں کے خاص حلقوں میں ہی ووٹ دینے چاہئیں۔ کمیٹی نے اس تجویز کی مخالفت کی کہ شہری اور دیہاتی حلقوں کو الگ الگ کر دیا جائے۔ سفارشات میں یہ امر شامل ہے کہ پوری ضلع کے حلقے میں صرف گریجویٹوں کو ووٹ دینے کا حق دیا جائے۔ شہری زماںوں کے اعلیٰ انتخابات پاس کرنے والوں کو یہ حق نہ دیا جائے۔

اخبار احمدیہ

روہ ۵ اگست (دیہیہ ڈاک) سید ام ناصر صاحبہ حرم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الہادی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق بحکم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نے اطلاع دی ہے کہ طبیعت اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر ہے۔ شریک پیر ۹۹ تک ہر حالت میں بہتر رہے گی۔ شہادت باقی ہے۔ احباب آپ کی صحت کے لئے درود دل سے دعا میں ماری رکھیں۔

کولمبو قتل کا اجلاس اسی ماہ ہونا چاہیے

کولمبو ۷ اگست۔ لنگا کے وزیر اعظم سر جان کولمبو پاکستان۔ ہندوستان۔ برما اور انڈونیشیا کے وزراء اعظم کو قتل کیس میں ہر اس ماہ ۲۰ اگست تاریخ کے درمیان ریفرنس میں ان ممالک کی کانفرنس منعقد ہونی چاہیے۔

بین الاقوامی مالی کارپوریشن کے قیام کی تجویز

نیویارک ۷ اگست۔ اقوام متحدہ کی اقتصادی اور معاشقہ کوئل نے ایک بڑا وعدہ منظور کیا ہے جس میں کہا گیا ہے کہ بین الاقوامی کارپوریشن کے قیام کے سوال پر نظر ثانی کی جائے۔ اس سے قبل عالمی بینک کے افسروں نے یہ رائے ظاہر کی تھی کہ اس قسم کی کارپوریشن کا قیام اس وقت تک ممکن نہیں ہو سکتا جب تک اقوام متحدہ کے ممبر ممالک اس کے لئے سرمایہ فراہم نہ کریں۔ قرار دادیں جنرلی اسمبلی سے مطالبہ کی گئی ہے کہ وہ اس ضمن میں بے ممبر ملکوں سے سرمایہ فراہم کرے۔

انڈونیشیا ایشیائی افریقی سیاسی ادارہ قائم کرنے پر زور دینگا

جکارتا ۷ اگست۔ انڈونیشیا نے تجویز پیش کی ہے کہ افریقی ممالکوں نے جنوب مشرقی ایشیا کے دفاعی ادارہ کی جو تجویز پیش کی ہے، اس کی بجائے ایک ایشیائی افریقی سیاسی ادارہ قائم کیا جائے۔ جس کا فوجی اتحاد سے کوئی تعلق نہ ہو۔ اس تجویز پر مزید غور و خوض کرنے کے لئے سنہر میں جکارتا میں ایک کانفرنس بلائی جائیگی۔ لنگا کے وزیر اعظم سر جان کولمبو والانے ان خبروں کو غلط

لاؤس میں جنگ بند کر دی گئی

سائیکھاؤں ۷ اگست۔ لاؤس میں جاپان کے مابعدہ کے تحت آج جنگ بند کرنے کا حکم دیا گیا۔ آج طرفین کے فوجی کمانڈروں نے ایک دوسرے سے ملاقات کی۔ اس ملاقات میں جنگ بند کرنے اور فوجوں کی واپسی کے متعلق گفت و شنید کی گئی۔ دو ہفتے پہلے جاپان میں فرانسیسی باغی کمان نے اعلان کیا ہے کہ آئندہ چند ماہ میں دریائے سرخ کے ڈیلٹا کی علاقہ سے دس لاکھ بیٹے نامیوں کو نکال لیا جائے گا۔ کیونکہ انہوں نے اس علاقہ سے نکلنے کی خواہش کی ہے۔ امریکہ دو ہزار بیسے ہندوستانی بھیجے رہا ہے۔ ان بیسوں میں ۴۰ ہزار استعماری و معارضی طور پر بھیجے ایا جائیگا۔

چین کی جاپان کو پیشکش

پیکنگ ۷ اگست۔ چین نے جاپان سے نئے نئے پونڈ کا مال فریڈ اور اس کے بدلے اپنا مال بھیجنے کے لئے ایک تبادلہ وفد بھیجنے کی پیشکش کی ہے۔ جکارتا ۷ اگست۔ لنگا کے وزیر اعظم سر جان کولمبو نے ایشیائی کانفرنس منعقد ہونے پر اس میں شرکت کرنے کی دعوت دی ہے۔

گو آئی صورت حال کے متعلق برطانیہ اٹلی اور ارجنٹائن کی تشویش

لندن ۷ اگست۔ برطانیہ نے ہندوستان سے کہا ہے کہ وہ پرتگالی علاقہ گو آئی کے متعلق مذاکرات استعمال کرے۔ اور اسی طریقے استعمال کرے جو طاقت کے استعمال کا سبب نہیں۔ اٹلی اور ارجنٹائن نے بھی ہندوستان سے کہا ہے کہ وہ پرتگالی ہندوستان کی صورت حال کے متعلق بڑا ٹکڑے اور آج ہندوستان میں برطانیہ کے قائم مقام سفیر سٹرٹھ لٹن نے وزارت خارجہ کے سکریٹری کے گو آئی صورت حال پر بات چیت کی۔ نئے دھلی ریڈیو نے خبر دی ہے کہ برطانیہ نے مشرقی افریقہ میں اپنی نوآبادی موریشیوس میں ہندوستانی باشندوں کا آغا بنا بند کر دیا ہے۔

لاہور اور کرچی میں عید منگل کو ہوگی

کرچی وراکت۔ کرچی میں مرکزی روایت بدل کیٹی نے اعلان کیا ہے کہ وہاں عید منگل کو ہوگی۔

کلامِ نبی

حج کے دن اللہ تعالیٰ اپنے بندوں سمیت قریب ہوتا ہے

عن ابن المسیب قال قالت عائشة ان رسول الله صلى الله عليه وسلم قال ما من يوم احقر من ان يعتق الله فيه عبدا من النار من يوم عرفه وانه ليدنو ثم يباهي بهم الملائكة فيقول ما اراد هؤلاء (ترجمہ) ابن المسیب حضرت عائشہ سے روایت کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا حج کے دن کے سوا اور کوئی ایسا دن نہیں ہے جس دن اللہ بہت زیادہ اپنے بندوں کو آگ سے آزاد کرتا ہے۔ وہ اس دن بہت قریب ہوتا ہے پھر حج کرنے والوں کو دیکھ کر فرشتوں کو خنجر کے طور پر چمکتا ہے۔ ان لوگوں کا یہ مقصود ہے۔ یعنی یہ لوگ حضرت میری محبت کی خاطر سے ہی یہاں آئے ہیں۔

ملفوظات حضرت سید محمد علیہ السلام

مستقل اور ایسی لذت عبادت میں ہے

عورت اور مرد کا جوڑا تو باطل اور راضی جوڑا ہے۔ میں کچھ ہوں تحقیق راہی اور ہم لذت جو جوڑے۔ وہ انسان اور خدا تعالیٰ کا ہے۔ مجھے سخت اضطراب ہوتا ہے۔ اور کبھی کبھی یہ رنج میری جان کو کھانے لگتا ہے۔ کہ ایک دن اگر کسی کو روٹی یا کھانے کا مزہ نہ آئے۔ تو طیب کے پاس جانا۔ اور کسی کیسے نہیں اور خوش دل کرتا ہے۔ روپیہ خرچ کرنا دکھا اٹھاتا ہے۔ کہ وہ مزہ حاصل ہو۔ مگر آہ وہ مرے دل وہ نامراد کیوں کوشش نہیں کرتا۔ جس کو عبادت میں لذت نہیں آتی؟ اس کی جان کیوں علم سے مدھال نہیں ہو جاتی۔ دنیا اور اس کی خوشیوں کے لئے کی کچھ کرتا ہے۔ گراہی اور حقیقی راحتوں کی وہ پیاس اور تڑپ نہیں پاتا۔ کس قدر بے نصیب ہے۔ کیسے ہی محروم ہے۔ عارضی اور فانی لذتوں کے علاج تلاش کرتا ہے۔ اور باقی ہے۔ کیا جو کچھ ہے کہ مستقل اور ایسی لذت کے علاج نہ ہوں۔ میں اور ضرور میری گرفتاریوں میں مستقل قدم درکاراں ہیں! (ملفوظات)

فارم اصل آمد (بجٹ فارم)

دفعہ ذمہ دار تمام موصیوں حصہ آمد کی خدمت میں فارم اصل آمد سال گذشتہ (دستخطی پر کر کے) واپس کرنے کی عرض سے بھرا چکا ہے۔ جن موصیوں نے ازراہ کم مذکورہ فارم پر کر کے دفعہ کو واپس بجاوا دی ہیں۔ اور دفتر ان کی خدمت میں ان کی ادوارہ رقم کی تفصیلاً اطلاع بذریعہ اساتذہ حسانی کارڈ بجاوا رہا ہے۔ لیکن اکثر موصیوں نے احباب نے مذکورہ فارم پر کر کے واپس نہیں بجاوائے۔ اس لئے ایسے احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ مہربانی کر کے وہ بھی اپنی مجموعہ شدہ سال کی آمدنی مذکورہ فارم میں جو کہ ان کی خدمت میں پہنچ چکا ہے درج کر کے واپس ارسال فرمائیں۔ تاہم انہیں بھی دوسرے ممبروں جیسا کہ احباب کی طرح ان کی ادوارہ رقم سال گذشتہ کی اطلاع دی جا سکے۔

حیث واقعہ کہ جن احباب کی طرف سے یہ فارم پر ہو کر نہ آئے۔ ان کی خدمت میں دوبارہ بصیغہ رجسٹری واپس یہ فارم بھیجی جائے۔ اور اگر پھر بھی احباب فارم پر کر کے نہ بجاوائے۔ تو دفتر ایک ماہ کے انتظار کے بعد ان کی وصیت منوخی کی تشریح کے ساتھ مجلس کارپوریشن میں پیش کرنے کا باہمی ہے۔ اور مندرجہ ذیل وصیت اس وقت تک بحال نہیں ہو سکتی۔ جب تک کہ تامل منوخی وصیت کا بقا یا سارا ادا نہ ہو۔

بصیغہ رجسٹری واپس فارم بجاوانے سے وقت کے علاوہ مسئلہ کے روپے کا بھی کافی خرچ ہوتا ہے۔ اس لئے ایسے احباب کہ جنہوں نے ابھی تک مذکورہ فارم پر کر کے واپس نہیں فرمائے۔ بذریعہ اعلان ہذا گزارش ہے کہ مہربانی کر کے وہ اپنی آمدنی سال گذشتہ فارم میں درج کر کے جلد تر دفتر کو بجاوائیں۔ تاکہ روپیہ اور وقت کا ضیاع نہ ہو۔ اور احباب کو بھی کھاپریشانی کا سامنا نہ کرنا پڑے۔

انعام

فرمایا ہے

”احیث اگر پھیلے گی اور اسلام اگر ترقی کرے گا تو انہوں لوگوں کے ذریعہ جو مجھے ہیں۔ کہ جو کچھ کرنا ہے۔ ہم نے ہی کرنا ہے۔ اور یہ کہ اللہ تعالیٰ ہم سے اپنے دن کی خدمت کا کام لے رہا ہے۔ تو یہ ایک انعام ہے جو ہم پر کیا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے ایسے زمانہ میں ہم کو اسلام کی خدمت کے لئے چنا۔ جبکہ اسلام کمزور ہو رہا ہے۔ اور مسلمان صرف نام کے مسلمان رہ گئے ہیں۔ ایسے ہی لوگ ہیں۔ جو ہمیشہ لئے زندہ رکھے جائیں گے۔“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام نے آپ کا نام ہمیشہ کھیلے زندہ رکھنے اور اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت میں حصہ لینے سے ہمیں مدد میں شکر کرنے کے لئے یہ اعلان فرمایا ہوا ہے۔ کہ تحریک جدید کے سابقین والادون کا انہیں سالہ خدمت ایک کتاب کی صورت میں شکر دیکر ہر ماہ ایک کتاب بھی پہنچائی جائے۔

اب آپ کا فرق ہے۔ کہ یہ دیکھ لیں کہ آپ کا نام انہیں سالہ خدمت میں تاریخ اسلام میں ہونے کے لئے نکھا گیا ہے۔ شرط صرف یہ ہے کہ تو اترا انہیں سال تک اشاعت اسلام میں مدد کی ہو۔ کیا آپ اس شرط کو پورا کر چکے ہیں؟

(دیکھیں اعمال تحریک جدید)

Apprentice Train Examiners

درخواستیں بنام سیکرٹری پاکستان ویلوس سروکیشن ۸۱ یو روڈ لاہور معرفت دفتر اور گارڈ ۲۰۰ تک طلب کی گئی ہیں۔ مجوزہ فارم درخواست ترقی کی روپیہ ہر ایک برسے سیشن سے مل سکتا ہے۔ عرصہ ٹریننگ ۳ سال۔ اس دوران میں پہلے سال پچاس روپے۔ دوسرے سال ۵۵ روپے اور تیسرے سال ۶۰ روپے وظیفہ۔ ٹریننگ ایک مینٹر مقرر ہونے پر ۱۰۰-۵۰-۱۵۰ گرانٹ دیگر اڈیشن علاوہ

شہر انڈیا۔ سائنس والا میٹرک سینٹر ڈوٹرین۔ عمر ٹینٹھ کو ۶ سال تا ۱۹ سال۔ قبائلی علاقہ دار بلانڈہ اقوام ڈویژن فارینل کے ایسواران کو خاص مراعات (سول لاہور ۱۹۵۳)

فاخر تعلیم و تربیت بیچے
 ہر صاحب استطاعت احمدی کا فریضہ ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

وصیت کے حسابات کو باقاعدہ اور مکمل رکھنا نہایت ضروری امر ہے۔ کیونکہ اس کا تعلق انسان کی زندگی اور موت کے ساتھ وابستہ ہے۔ اور موت ایسی چیز ہے کہ جو اس وقت تک انسان کی نظر سے بالا ہے۔ اور اگر وہ سے ہی وصیت کے حسابات کو مکمل اور باقاعدہ رکھنا اور ایس ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ جلا احباب کو حسابات مکمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ (دکتر محمد علی کارپور ڈیپارٹمنٹ)

دعا کے معنی

میرے جی ڈاکٹر محمد عبد اللہ خان صاحب سا کہ جو میری تحصیل کھاریاں ضلع گجرات ایک نکل دل کی حرکت پر میرے سے امپرووائی سٹیشن اور وفات پانے کے اگانہ اللہ درانا اللہ اللہ اللہ اللہ احباب جو خدمت سے درخواست ہے کہ ان کی سفیرت اور ہمدردی درجعات کے لئے دعا فرمائیں۔
 خاکسار کیتان عبد الرحمن دہریہ ضلع گجرات

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۸ اگست ۱۹۵۹ء

۱۳۵

آئرن ہاور کی پریس کانفرنس

امریکی کے صدر ٹران ہارن نے اپنی ایک عالیہ پریس کانفرنس میں فرمایا ہے کہ اب امریکہ کو دنیا کی قیادت کرنے کا ذکر چھوڑ دینا چاہیے۔ کیونکہ اب وہ ایک ایسا مفلح پختہ کی کوشش کر رہا ہے۔ اگر یہ الفاظ واقف میں ہیں وہی سننے رکھتے ہیں جن سننے کو ادا کرنے کے لئے انہیں استعمال کیا گیا ہے۔ تو یقیناً ان مالک کے لئے باعث شرمت ہے۔ جو ایک مدت سے آزادی کی فضا میں سانس لینے کی مدد جہد میں مصروف ہیں۔ بلکہ تمام دنیا کے لئے یہ امر امتحان کی نظر میں سے دیکھے جانے کے قابل ہے۔

ریاست ہائے متحدہ امریکہ ایک ایسا خطہ ارتقا ہے۔ جس نے برطانوی سامراج سے نہایت خون آشام لڑائیاں لڑ کر اور جان و مال کی گراں بہا قربانیاں دے کر آزادی حاصل کی تھی۔ آزادی کے روز سے اب تک جو اس نے ترقی کی ہے۔ وہ تمام دنیا کے لئے خیرہ کن ہے۔ اور اس میں دو بار نہیں نہیں ہوسکتیں۔ کہ آج امریکہ جہاں تک دنیا کے مال و دولت اور دیگر مادی سامانوں کا تعلق ہے ساری دنیا میں اپنا حریف نہیں رکھتا اس میں کوئی شبہ نہیں کہ یہ ترقی اسے آزادی کی برکت سے حاصل ہوئی ہے۔ مگر اس ترقی کے لئے ہی ناقابل فراموش ہے۔ کہ اگر آزادی کے ساتھ اس کو اندرونی بیرونی امن نصیب نہ ہوا۔ اور اس کے مشہری پورے ایشیاک سے بھی بڑے بڑے امکانات کو روکنے کا لاسٹے کے لئے مصروف نہ ہر جائے۔ تو اقوام عالم میں کبھی اسے وہ مقام حاصل نہ ہوتا جو آج اسے حاصل ہے۔

امریکی اپنی آزادی کے دن سے لے کر ایک وقت اپنی غیر جانبدارانہ پالیسی پر عامل رہا۔ اور اس غرض میں اس نے اپنے ملک کی پیداواری دولت کو اپنے مشہریوں کے لئے زیادہ سے زیادہ کا دیا۔ بنانے کے کوئی دقیقہ فرنگہ اٹھ نہ کیا۔

اس غرض میں اس کی پالیسی دوسروں کے معاملہ میں کم سے کم دخل اندازی رہی ہے۔ اور اس نے ہمیشہ جمہوری اصولوں کی تائید میں نہ صرف اپنا عملی نمونہ دنیا کے سامنے پیش کیا۔ بلکہ اس ضمن میں بہت قابل قدر لٹریچر بھی لکھا ہے۔ کیسے سے آزاد دنیا کا ہی وہ تک منتخج ہوئی ہے۔

جوتہ کے بے پناہ خروج پر اسے سپی جنگ عالمگیر میں اپنے گوشہ عزلت سے نکلنا پڑا اور سچ سے ہے کہ اگر امریکہ وقت پر آئے نہ آتا۔ تو ختمی دنیا کی تاریخ بدلنے میں کامیاب ہو جاتا۔ اتحادیوں کے لئے اس کی برکت امداد ایک نعمت غیر متوقع ثابت ہوئی۔ مگر وقت کے تقاضا کی وجہ سے وہ بھی اپنی غیر جانبدارانہ پالیسی قائم نہ رکھ سکا۔ اور اسے یورپ کے معاملہ میں دلچسپی لینا پڑی۔

دوسری جنگ عالمگیر میں اس نے اتحادیوں کا یورپ اور اساتذہ دیا۔ اور مشرق کی شکست میں نہ صرف ساز و سامان اور اسلحہ بھی لگا کر فوج کی امداد کا اتمام ہے۔ کونج کے بعد دنیا کی سیاست میں اتحادیوں میں وہی اول نمبر پر ہے۔ جنگ کے بعد بڑا ہی اہم امریکہ کی حالت ہو گئی تھی۔ کہ اگر امریکہ کی پشت پناہی نہ ہوتی۔ تو آج وہ تیسرے درجہ کی طاقتوں میں شمار ہوتے۔ ایسی صورت میں برطانیہ کے لئے جو کہ پہلے تمام دنیا کا سربراہ چلا آیا تھا کوئی چارہ نہ رہتا کہ وہ امریکہ کے لئے جگہ خالی کر دیتا۔

گرم جنگ کے بعد جب جمہوریت اور اشتراکیت میں سرد جنگ شروع ہوئی۔ تو لانا جمہوریت کی قیادت کا فخر بھی امریکہ ہی کو حاصل ہوا۔ کیونکہ ساز و سامان اور دولت میں برطانیہ فرانس اور باقی تمام جمہوریتیں اس کا مقابلہ تو ہی کر سکتیں بلکہ خود اس کی زمین ہیں۔ برطانیہ فرانس اور دوسری مغربی جمہوریتیں جن کی مشرقی جہت تک تو آبادیات بھی ہوتی ہیں جو کچھ خود امریکہ کی زمین ہیں

اس لئے انہیں اپنی نوآبادیات کی حفاظت بھی امریکہ کی قیادت میں دینی پڑی۔ حقیقت یہ ہے کہ اس تمام عرصہ میں برطانیہ نے امریکہ کو بڑی مددگار اپنے مصالح کا آلاکار بھی بننے لکھا ہے۔ اور اب ایسا معلوم ہوتا ہے کہ امریکہ اپنی پالیسی بالکل جداگانہ بنانا چاہتا ہے۔ اور وہ مشرق کے غیر مشرقی ممالک کے ساتھ اپنے دوستانہ

تعلقات کو تقویت دینا چاہتا ہے جس کے لئے ضروری ہے کہ وہ مشرق کے بہت حال ممالک کے دل میں اپنی طرف سے اتحاد کے جذبات پیدا کرے۔ اور یہ اتحاد حاصل کرنے کا اس کے سوائے کوئی طریقہ نہیں ہے۔ کہ وہ ان ممالک کی خواہشات آزادی کی تکمیل کے لئے زیادہ سے زیادہ مدد دے اور مغربی استعمار کے اقوام سے ٹھیک حاصل کرنے میں ان کا پورا پورا ساتھ دے۔

الْحَمْدُ لِلَّهِ ثُمَّ الْحَمْدُ لِلَّهِ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا تحریر فرمودہ ایک خط

حضرت ماجزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے کا ایک خط مورخہ ۱۳۵۹ ہجری خاں کو موصول ہوا ہے۔ جو شروع سے آؤنگ آپ کے اپنے ہاتھ کا لکھا ہوا ہے۔ اور جس میں آپ نے تحریر فرمایا ہے کہ اب خداوند کے فضل سے آپ کی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب حضرت میاں صاحب کی تشریحات کے علاوہ سے آگاہ ہوں اور جب آپ کو ربوہ سے بذریعہ ایمونس کا روقری طور پر لاہور لایا گیا۔ تو یہ خاکسار وہاں موجود تھا۔ اس وقت آپ کی علالت اور نفس کی تکلیف کو دیکھ کر دل میٹھا جاتا تھا۔ اور نہایت پریشانی اور اضطراب کی حالت تھی۔ موجودہ خط کو جو تمام آپ کے ہاتھ کا لکھا ہوا ہے دیکھ کر انتہائی خوشی ہوئی۔ اور عمل الفضل کے ہر قدم سے اس خط کو بڑے اطمینان سے دیکھا اور خداوند کے ہزار ہزار شکر ادا کیا۔ کہ اس نے اپنے فضل سے آپ کو صحت یاب کیا۔ اللہ سے دعا ہے کہ وہ آپ کو کامل طور پر شفا یاب فرمائے۔ اور اجاب جماعت آپ کے عزیزان اور مشاوریات اور مضامین سے پہلے کی طرح مستفید ہوں۔ امین یارب العالمین خاکسار۔ ملک محمد عبداللہ منیر الفضل

صاحبزادگان کی امتحان میں کامیابی

امال جامعہ المبشرین کے دیر انتظام حضرت فیض المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز کے دو صاحبزادگان مرزا طاہر احمد صاحب اور مرزا انیسیم احمد صاحب نے پنجاب یونیورسٹی سے نولوی فاضل کا امتحان پاس کیا ہے الحمد للہ۔ ہر دو صاحبزادگان نے جامعہ المبشرین سے شہادہ کی ڈگری میں حاصل کر لی ہے۔

خاکسار۔ ابا اعجاز احمد مدنی پرنس جامعہ المبشرین

پتہ مطلوب

اگر کسی دوست کو محمد صدیق صاحب پیر شیخ فضل کریم صاحب کا علم ہو۔ تو ان کے ایڈریس سے اطلاع دے کر متون فرمائیں۔
ڈاکٹر امجد محمد سلسلہ احمد

بجلی کی واٹنگ دیگر معلومات سینٹ اور عمارتی نکلوانے کے لئے ای سی ڈی کمپنی ریلوے کو تحریر فرمائیں

مکرم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کی انڈونیشیا میں تشریف آوری

انڈونیشیا کی تاریخ احمدیت میں ایک نئے دور کا آغاز

احباب جماعت کا پُر خلوص بخیر مقدم

انڈونیشیا کا گذشتہ تاریخ ہی اسلام کا وہ اولین دور ایک خاص اہمیت اور فضیلت کا حامل ہے۔ جبکہ پہلے پہل غیر اسلام کی ضمایاں کڑوں سے مشرفی لیبید کے یہ وسیع جزائر نمودار ہوئے۔ اور آہستہ آہستہ روشنی کا یہ شعاعیں ان دور دراز و مستوطن میں پھیل گئیں۔ ایک لمبے عرصہ کے بعد اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا دور احمدیت کے ذریعہ اس زمانہ میں پھر شروع ہوا ہے۔ اور اسلام کا سرچ پیرا ہی اب کتاب کے ساتھ چمکنے کو ہے۔ جس سے ایک دفعہ غیر تاریخی اور اندھیرے میں گھرا گئی ہے۔ اور پھر اس کی تمام ظلمتیں کا فوراً بوجھ لگ گیا۔ اور وہ دن تریب تک کہ اسلام کا روشن اور شفاف چہرہ پھر اپنی پوری شان کے ساتھ اس دنیا میں نمودار ہوگا، اور ہم امید رکھتے ہیں کہ انڈونیشیا کے لئے بھی احمدیت اور اسلام کا بوجہ دور افتادہ ہندوستانی ترقیاتی اور خوش قسمتیں کا عربی شاہ مت ہوگا، انشا اللہ تعالیٰ۔

انڈونیشیا میں احمدیت کا یہ دور آج سے کوئی تیس برس قبل اس وقت شروع ہوا، جبکہ اول اہل احمدیت کے پیغام سے یہ ملک دشمنی سے بڑا، ابتداً اس پیغام کی سادگی سارے کشانی اور وسطی حصہ، بہت محدود رنگ میں ہوئی، مگر تیس سال کے بعد اب یہ پیغام کسی ایک حکم حضور نہیں رہا۔ بلکہ ان جزائر کے دور دراز و مستوطن میں پھیل چکا ہے۔ اور دن بدن ترقی کی راہ پر گامزن ہے۔

فیضیاب ہونے کی سادت اول اول اس ملک کے حصد میں آئی ہے۔ اور ہم اللہ تعالیٰ کے حضور دست بدعا ہیں۔ کہ وہ ہمیں ان تمام ذمہ داریوں سے باحسن عمدہ برآ ہونے کی توفیق عطا فرماوے جو اس کے نتیجہ میں ہم پر عائد ہوئی ہیں و بالذات توفیق مخلصین جماعت کے لئے مکرم صاحبزادہ صاحب موصوف ایسے وجود کا قرب دلیے تو بجائے خود ایک بہت بڑی سادت اور خوش بختی ہے، مگر مزید برآں اسکی تہ میں ایک اور گہرا اور اہم حقیقت ایسی ہے، کہ جس پر احباب جماعت جس قدر بھی خوش ہوں، جس قدر بھی اللہ تعالیٰ کے احسانات کا شکر بجا لائیں کم ہے۔ حضور اندس سیدنا حضرت علیؑ المسیح اثنیٰ الیہ اللہ نے صاحبزادہ صاحب موصوف کو عمومی رنگ میں صرف اس ملک میں بھیجا ہی نہیں۔ بلکہ آپ کے بھیجے جانے کو خاص طور پر حضور اقدس نے انڈونیشیا کے لوگوں سے اپنی محبت کے اظہار کا ذریعہ قرار دیا ہے۔ چنانچہ حضور اپنے ایک خط میں مکرم صاحب تیس البلیغ صاحب کے نام تحریر فرمایا ہے۔ اس میں حضور فرماتے ہیں کہ

”عزیزم مرزا رفیع احمد اور اس کی بیوی انڈونیشیا آ رہے ہیں۔ میں نے انڈونیشیا کو ان کے لئے اس لئے چنا ہے۔ کہ تا اس ملک کے لوگوں پر اپنی محبت کا اظہار کروں“

یہ اعزاز ہمارے انڈونیشین احباب کے لئے کوئی کم اعزاز نہیں۔ جس سے حضور اقدس نے اپنے خدام کو نوازا ہے۔ حضور اقدس کے خدام نوازی کے ان جذبات کو جب احباب نے سنا۔ تو خدا تعالیٰ کے اس احسان کو دیکھ کر مخلصین کے دل رفت سے گھبرائے۔ اور ہمہ تن دعا ہو کر یہ جذبات موجزن ہوئے۔ کہ خدا تعالیٰ ہمیں اس اعزاز کا قرار واقعی حق ادا کرنے کی توفیق عطا فرماوے۔ اور صحیح معنوں میں اس کا مستحق بننے کی توفیق بخینے۔ آمین۔

صاحبزادہ صاحب موصوف سے جماعت کی پہلی پر شوقی ملاقات صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ

بمہر بیگم محترمہ ۵ جولائی کو ذریعہ ہوائی جہاز (سنگاپور سے) انڈونیشیا کی سر زمین میں وارد ہوئے۔ سنگاپور سے پہلی اطلاع ہی تھی، کہ آپ مزید دور دراز کے بعد تشریف لائیں گے مگر پھر ۵ جولائی کو ایک ایک یہ تارا لگیا، کہ آپ اس روزہ بجے بعد دوپہر تشریف لا رہے ہیں۔ چنانچہ جہاں تک ممکن ہو سکا۔ اس تنگ وقت میں وارد نزدیک کے احباب تک اطلاع پہنچانے کی کوشش کی گئی۔ لیکن ہر وہی جامعہ کو فون کے ذریعہ اطلاع دی گئی، کیونکہ تارا کا وقت بھی نہ تھا۔ تمام جوں جوں مخلصین کو اطلاع ہوئی تھی، وہ جوق در جوق ہوائی اڈہ پر پہنچنے شروع ہو گئے۔ جا کر تا کے علاوہ بزرگ اور باندوٹنگ کے جامعین کے احباب بھی چالیس چالیس یا سو سو میل کا سفر طے کر کے ہجے ہوئی اڈہ پر پہنچ گئے، مگر ہوائی اڈہ پر پہنچنے کے بعد معلوم ہوا، کہ بعض وجوہ کے بنا پر وہ ہوائی جہاز تین چار گھنٹے دیر سے جا کر تاپہنچ رہا ہے، چنانچہ جمہ احباب جن کا تعداد دو اڑھائی صد سے کم نہیں ہوئی شوق جسم سے منتظر بیٹھے رہے۔ آخر عشا کے بعد جا کر پر شرفی انتظار رکھی یہ گھڑیاں ختم ہوئیں۔ مکرم صاحب صاحبزادہ صاحب باہر تشریف لائے۔ تو مکرم مولوی عبدالواحد صاحب رئیس البلیغ نے اچھلا و سھلاؤ و مسرحتی کے جذبات کے ساتھ آپ کے گلے میں پھولوں کا مار ڈالا۔ اور آپ سے معاف کیا۔

جماعت کی مستور ت کی طرف سے بیگم صاحبہ محترمہ کی خدمت میں پھولی پیش کر گئے۔ اور بعد ازاں احباب جماعت سے ملاقات اور تعارف کا سلسلہ جاری رہا۔ ملاقات کے بعد ہوائی اڈہ سے روانہ ہوتے وقت جمہ احباب کے ساتھ مکرم صاحب صاحبزادہ صاحب نے ایک لمبی دعا فرمائی، دعا کا یہ سمان ایسے اندر فی الحقیقت ایک نرالی شان رکھتا تھا، ایسے درج پر در نظر سے عام طور پر کم ہی میسر کرتے ہیں۔

ہوائی اڈہ سے روانگی کا نظارہ بھی ایک خاص کیفیت کا حامل تھا۔ دس بارہ کے قریب احمدی احباب ایسے تھے، جو اپنی موٹریں لائے ہوئے تھے۔ لیکن کے پاس موٹرسا سیکلیں ہی تھیں۔ اور بعضوں

لے پاس ایسے سا سیکل تھے۔ بس خود بخود ایک اچھے خاصے جوس کی شکل ہوئی۔ چنانچہ اسی ایمان افزا کیفیت میں جمہ احباب کافی رات کے مسجد جا کر تاپہنچے۔

آج ہر احمدی کا دل خوش اور مسرت کے جذبات کے ساتھ ہیلوں اچھل رہا تھا۔ اور تمام دل فدائے کی اس نعمت پر تشکر کے جذبات سے لبریز تھے۔ وہ مخلصین جو پہلے کبھی ایسے بابرکت واقعات کا تصور نہ کرے ہی رہ جایا کرتے تھے، آج وہ ان خوابوں کے ایک حصہ کو پورا ہونے خود اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے تھے۔ آج کا دن فی الحقیقت ان نادر ایام میں سے ایک ایسا دن تھا۔ جو بہت کم عالم وجود میں آتے ہیں۔ تاریخ اس دن کو ہمیشہ یاد رکھے گی۔ کیونکہ آج کے بعض ایسے ہی واقعات آئندہ بہت بڑی ترقیاتی اور تعلقات کا پیش خیمہ بننے والے ہیں (انشا اللہ تعالیٰ)

آپ کی تشریف آوری کے خبر دوسرے ہی ہفت روزوں میں بھی شائع ہوئی۔ اور ریڈیو پر بھی نشر کر دی گئی۔ جوں جوں احمدی احباب کو آپ کی آمد کا علم ہوتا گیا۔ وہ قرب و دوار سے آپ کی ملاقات کے لئے حاضر ہوتے رہے۔ اور ملاقات کا یہ سلسلہ پانچ تھپے روز تک نسبتاً زیادہ گہما گہمی کے ساتھ جاری رہا۔ (دہلی)

احباب تمام رقوم افسر نامہ کو بھجوا کر

احباب کی آگاہی کے لئے قبل از میں یہ اعلان کروایا جا چکا ہے، کہ دفتر صیغہ امانت اب دفتر محاسبہ کے تحت چلے گا، اور یہ کہ صیغہ امانت سے متعلق تمام امور کے بارہ میں مجلے محاسبہ کے افسر صیغہ امانت کو مخاطب کیا کریں۔ اب جمہ احباب کی آگاہی کے لئے یہ بھی اعلان کیا جاتا ہے، کہ دفتر تحریک عبید و دفاتر صدر راجن احمدی میں وصول ہونے والی تمام رقوم خواہ ان کی وصولی فرماؤ صدر راجن احمدی کوکل طور پر کرنا تھا، یا ایسی رقوم بیرون از دیہ سے بذریعہ میسٹر آرڈر رسیدہ تھیں، چیکس، ڈرافٹس، بکیش، سہلس، وغیرہ وصول ہوتی تھیں، ان تمام کی وصولی کا کام اب مجلے دفتر محاسبہ دفتر امانت کے سپرد ہو چکا ہے، لہذا احباب اپنی تمام رقوم افسر امانت کے نام بھجوا دیا کریں۔ ان دنوں صدر صیغہ جات میں وصول ہونے والی رقوم (افسر صیغہ امانت) ہی وصول کر لیں گے، نیز احباب رقوم بھجوتے وقت اگر امر کو مد نظر رکھیں، کہ کوئی یا پھٹی پر بھجوائی جانے والی رقوم کی تفصیل ضرور دیا کریں، کہ ایسی رقوم کا تعلق صدر راجن احمدی سے یا تحریک عبید سے اور ان کے تعلق ہر دو دفاتر کی کن عداوت سے ہے، تاکہ رجسٹر متعلقہ میں درج کرتے وقت غلطی کا امکان نہ رہے (افسر صیغہ امانت صدر راجن احمدی)

ابن خلدون اور اس کا مقدمہ

(۲)

تیسرے باب میں طرز حکومت اور بادشاہت کے مطلق اس کے خیالات اور نظریات کا اظہار کیا گیا ہے۔ سلطنت کا استحکام بہت کچھ طاقت اور وحدت پر مبنی ہوتا ہے۔ اختلاف سلطنت کو کمزور کر دیتے ہیں مطلق العنانی کی خصوصیات۔ شان و شوکت۔ آرام طلبی۔ تلاش سکون اور عیش کو شہی ہوتی ہیں۔ یہی خصوصیات جب حد سے تجاوز کرتی ہیں۔ اور جڑ پکڑ لیتی ہیں۔ تو سلطنت کا بڑھاپا آجاتا ہے اور اس کا زوال شروع ہو جاتا ہے۔ ابن خلدون کے قول کے مطابق ان لوں کی طرح سلطنتوں کی بھی ایک عمر ہوتی ہے۔ جو عموماً تین نسلوں یا ایک سو بیس سال تک محدود رہتی ہے۔ اسکے بعد رفتہ رفتہ وہ انحطاط پذیر ہونے لگتی ہے۔ یہاں علم عمرانیات اور معاشرت کے تجربہ میں ابن خلدون اختراع اور تحقیق کی انتہائی عمدہ دلیل نظر آتا ہے اور اسکے کارنامے کی عظمت کا اعتراف کئے بغیر نہیں رہا جا سکتا۔ باب "مقدمہ کا بہترین باب ہے۔ جس میں زور در بیان کے ساتھ ساتھ ضرورت دکھائی گئی ہے۔ جو شہرہ آفاق مورخ کی حدت طرزوں اور اہلیوں کو اجاگر کرتے ہیں اور اس کی عظمت کا سکھ اور گون سکھوں پر بحث کرتے ہیں۔ اس میں درمیان کے ساتھ ساتھ ضرورت دکھائی گئی ہے۔ جو شہرہ آفاق مورخ کی حدت طرزوں اور اہلیوں کو اجاگر کرتے ہیں اور اس کی عظمت کا سکھ اور گون سکھوں پر بحث کرتے ہیں۔

خلدون نے حکومت کے اقسام سے بھی بحث کی ہے۔ خلافت اور امامت کے بارے میں اپنے اور دیگر نظریات کو بیان کیا ہے۔ امامت کے مطلق ابن خلدون کے نظریوں کی بھی وضاحت کی ہے۔ بتایا ہے کہ کس طرح خلافت رفتہ رفتہ اپنی روح کو کھو دیتی ہے۔ اور مطلق العنانی میں تبدیل ہو جاتی ہے۔ خلافت کے باب میں دردت سلطنت کا انتخاب خطایات کی تقسیم مذہبی مناصب۔ انصاف اور نیکالی پر بھی روشنی ڈالی ہے۔ اس کے بعد بادشاہت کے باب میں دردت۔ معمولی۔ پولیس۔ بحری بیڑے جنگ کے طریقے اور تجارت پر اظہار خیال کیا ہے اس باب کے اختتام پر اس نے ان بارے میں اور نا انصافیوں کی وضاحت کی ہے۔ جس سے حکومت کی بنیادیں متزلزل ہو جاتی ہیں۔ اور جو آخر کار حکومتوں کے زوال کا باعث ہوتی ہیں یہ باب ابن خلدون کی تاریخ نویسی اور تحقیق کا معراج کمال ہے۔ ابن خلدون سے قبل بھی اسی

مفکروں نے ان موضوعات پر روشنی ڈالی ہے علامہ طروش نے اپنی کتاب "سراخ الملک" میں بھی حکومت کے دقائق۔ فنون جنگ اور انصافیوں کے بڑے نتائج کے بحث کی ہے جس پر بعد میں ابن خلدون نے وضاحت سے روشنی ڈالی ہے۔ حجۃ الاسلام "رام فرانی" اور عبدالرحمن ابن عبداللہ نے بھی اسی تصانیف میں حکمرانوں کی صفات اور جنگ کے متعلق قیمتی واقعات بیان کئے ہیں کتاب "المغزی فی الادب السلطنتی" دعوای اسلام کے ایک طویل باب میں بھی حکمرانوں کی سیاست سے بحث کی گئی ہے۔ اور اس میں روشن خیالی حکمرانوں کی صفات دکھائی گئی ہیں۔ تعلقات اور درجہ کا بنیاد پر بیان کئے ہیں۔ اس میں خزانہ صحت اتنی ہے کہ اس کے بیان کردہ اصول عملی دنیا میں پورے نہیں اترتے ہیں۔ لیکن ابن خلدون کی بنیاد پر تعینات ہیں اپنے قابل مضنون کے مطابق زیادہ انفرادیت۔ استقلال جدت اور تحقیق پائی جاتی ہے۔ زور بیان اور فن کے لحاظ سے وہ اپنی آپ مثال ہے۔ جس کا سوا اسلامی تصانیف میں کیا سزا دینا میں بھی نظر نہیں آتا ہے۔ ابن خلدون نے اس باب کا صحیح دعویٰ کیا ہے کہ "الغزوان و عربیات" کی سائنس کے وجود سے اس سے باقی تاریخ بیکر خالی ہے۔ ارسطو کی "سیاسیات" میں اس کی کچھ ہم سی جھکیاں نظر آتی ہیں۔ اور لیکن ہے کہ ابن رشد نے ارسطو کی تصانیف پر ترجمہ کیا ہے وہ ابن خلدون کی نظر سے گزرا ہو اور اس سے ابن خلدون مستفادہ حاصل کیا ہو۔ ابن بائین کے باوجود وہ فن تاریخ نویسی کا امام اور علمائے ہند و ہندو کی جگہ ہے۔

چوتھے باب میں ابن خلدون نے ہمالک شہروں کی پیدائش۔ ان کی خصوصیات اور مختلف حالات مثلاً درختی۔ دولت اور جمالی ملک سے ان کے تعلقات پر روشنی ڈالی ہے۔ اس زمانہ میں اسلامی ممالک کے مشہور شہر بغداد۔ قزلبند اور قاہرہ کی شہرت چہار دانگ عالم میں پھیلی ہوئی تھی۔ اور دور دراز ممالک کے تاجروں اور طباطباعت اور تحصیل علم کی طرف سے وہ شہروں کا چکر لگا کر گزرتے تھے۔ درحقیقت وہ زمانہ وسطی میں تہذیب کا گہوارہ تھے۔ جن کے تمدن کی روشنی نے یورپ اور افریقہ کی تاریکیوں کو دور کیا۔ رنگستان کے حاتم بدکش خاندانوں (بدوؤں) نے ان شہروں کی تعمیر میں جو حصہ لیا ہے۔ فاضل مورخ نے اسے ظاہر کیا ہے۔ ابن خلدون اپنے علم کا اسناد

کامل تھا۔ حالانکہ اس کے مقدمے کے چند موضوع پر اقلاد ہی اور انوان الصغائر بحث کی ہے تاہم نے ان کی معاشرتی ضرورتوں اور دیہاتوں اور شہروں کی پیدائش پر گہرا نشانی کی ہے۔ انوان الصغائر سائنس کے اقسام اور امور تجارت کی وضاحت کی ہے۔ لیکن ابن خلدون نے ان تمام علوم و فنون پر معاشرتی اور عملی نقطہ نظر سے روشنی ڈالی ہے۔ جو اس کے قابل مفکروں کے یہاں حال حال بھی نظر نہیں آتی۔

پانچویں باب میں کب معاش کے ذرائع دولت فراہم کرنے کے طریقے۔ امور تجارت۔ معاشیات اور شہر تجارت کی قیمتوں پر آنا۔ پڑھانے کے اسباب اس زمانہ میں نجاتی ذرائع اور اس کے مختلف شعبے وغیرہ اس قسم کے سیکشنوں میں معاشیات پر محققانہ بحث کی گئی ہے۔ اس میں ایک خصوصیت یہ ہے کہ ابن خلدون کے مختلف طریقوں مثلاً زراعت۔ دستکاری۔ معاشی۔ نجاری اور طبابت پر وضاحت کے ساتھ روشنی ڈالی گئی ہے۔ جس سے فاضل صنعت کار ہر دور اور ہر دست تجربہ عملی کارکنوں کے غلوب میں جاتا ہے۔ اور بے ساختہ اس کی عظمت کا اعتراف کرتا پڑتا ہے

چھٹے باب میں علوم و فنون کے مختلف شعبوں پر تبصرہ کیا گیا ہے۔ بقول ابن خلدون "عموم تہذیب کی ایک لازمی خصوصیت ہے۔ جس کے بغیر تہذیب مکمل نہیں ہوتی۔ اور علم ہی تہذیب کی عمارت کو مستحکم کرتا ہے۔ اس میں دنیا کے مختلف مذاہب اور معاشرہ کی جھکیاں دکھائی گئی ہیں۔ اور مختلف سائنس۔ مثلاً کیمیا۔ طب۔ فلسفہ اور دیگر نامعلوم علوم پر بھی وضاحت سے بحث کی گئی ہے۔ ابن خلدون علم فلسفہ کو تفسیح و اوقات فراہم کرتا ہے۔ جس سے مذاہب کو سخت خلود لاحق ہو گیا ہے۔ فلسفہ کے چند اصولوں کا اس نے دلائل ترمید بھی کی ہے اور وہ تعینی طریقوں اور طبابت کی خصوصیات پر بھی اس نے روشنی ڈالی ہے۔ بقول اس کے دنیا اسلام کے زیادہ تر مفکر یورپ تھے۔ آخر کار وہ اپنا لٹائی "مقدمہ" علوم۔ زبان دان۔ خلافت اور شہر و قلع اور ان کے اقسام کے بیان پر متم کرتا ہے "مقدمہ" اور مغرب۔ مغرب نے ابن خلدون کے مقدمہ سے استفادہ حاصل کیا ہے۔ مغرب مغرب نے اس بات کا اعتراف کیا ہے۔ کہ تاریخ نویسی۔ عمرانیات اور سیاسیات کا علم مغرب نے ابن خلدون سے حاصل کیا ہے۔ نیکو نے اپنی مشہور تعینات "پرس" (دہشتگرد) میں جریسیات حاتمہ کی

سب سے بلز یا یہ تعینات تصور کی جاتی ہے اور جس کا مفکر چہار دانگ عالم ہے۔ ابن خلدون کی خوش بینی کی ہے۔ اس میں مشہور نویس تشریح سلاوی ڈسٹرکٹو سائیس نے ابن خلدون کی سوانحی کے ساتھ ساتھ اس کے "مقدمہ" کا مزید حصہ شائع کیا۔ اسٹریٹ کے مقررین میں میر نے ۱۸۵۲ء میں رسالہ "ایشیا ٹیک" میں مقدمہ شائع کیا جس نے یورپ کو ابن خلدون کی زبردست شہرت سے روشناس کیا۔ انیسویں صدی کے وسط سے یورپ نے ابن خلدون کے مہندار اچھوتے نظریات سے زیادہ واقفیت حاصل کرنی شروع کر دی۔ اور وہ یہ معلوم کر کے انتہائی متعجب ہوئے کہ ابن خلدون ان علوم کا نہ صرف موجد بلکہ تمام عقائد کو میکا کی ایک سنگی مدی ہمارا دیو آدم اسٹو اور آگے کوٹے نے تین چار صدیوں کے بعد بنایا اور ترقی دی۔ ابن خلدون نے اپنے "مقدمہ" میں مغرب سے بہت قبل فنون تاریخ نویسی۔ عمرانیات اور سیاسی معاشیات پر وضاحت سے روشنی ڈالی ہے۔ جس کا جواب یورپ اس کی شکل سے پیش کر سکتا ہے

بیرون دہلی کہ ابن خلدون کا بڑا مداح تھا۔ اور اسے تہذیب کا مورخ" تصور کرتا ہے۔ ولندیزی مفکر ڈی لوی ابن خلدون کی ایک فلسفی اور بولغا سبیا۔ خزانہ۔ ابن رشد اور ابن خلدون کا ہم پل خیال کرتا ہے۔ اور بقول اس کے ابن خلدون ایک زبردست مفکر تھا۔ اور وہ پہلا شخص تھا جس نے معاشرت کے ارتقاء کی منازل پگھری نظر ڈالی ہے۔ تمدن کی تہذیبی ارتقاء میں اسے ایک پر مشہور ہم آہنگی نظر آتی ہے۔ مشہور مغربی مفکر کمپوز ان الفاظ میں اعتراف کرتا ہے۔ "میں یہ یقین کرتا ہوں کہ ابن خلدون نے معاشرت کے ارتقاء میں اسے دیکھ دیکھ کر بہت سے چیزیں کھائی ہیں۔ یورپ کا اولین مہر عمرانیات مشہور کرتا ہے۔ ابن خلدون نے معاشرت کے اصولوں کا فائبر نظر سے مطالعہ کیا اور اس دلائل طریقہ سے اپنے افکار کا اظہار کیا"

مشہور جرمن نقاد وان دینڈنک نے مسکوئوں کے عروج و زوال کی بابت ابن خلدون کے افکار کا اسکا لکھ کیا اور اسے آہستہ آہستہ اپنی خلدون اور میکا کی ایک ہی قسم کی فضا میں پرورش پائی۔ ابن خلدون کے عہد میں افریقہ کی چھوٹی چھوٹی حکومتوں میں ارتقاء کا دور دورہ تھا۔ وہ ہر ایک دور سے برسرِ کار رہتی تھیں۔ اور ان کے دن حکومتیں جتنی بگڑتی رہتی تھیں۔ اس کے ایک مدی بعد میکا کے زمانہ میں بھی اسی کی کبھی کیفیت تھی اور وہ ان کی چھوٹی چھوٹی ریاستیں ایک دوسرے سے دست

(۱۰)

کوریہ میں جنگ بندی کمیشن کو توڑنے کی تجویز

دوستگن ہر اگت سرکاری آت

اسٹٹسٹسٹ فورسٹ ڈس نے پریس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اگرچہ کوریہ میں بیرونی جارحانہ اقوام کے جنگ بندی کمیشن کو توڑنے کی حمایت کر رہے گا۔

اس دورے کے کمیشن مذکور کے کیورٹ ممبر جنوری کوریہ میں اس سے مختلف کام کر رہے ہیں۔ جس کے لئے ان کو ماوریکیا کی تھا۔ مشر ڈس نے کیورٹسٹوں کو آرام دیا کہ وہ جنگ بڑا کی مشرٹو کے خلاف درزی کر رہے ہیں۔ لیکن یہ خلاف ورزیاں اس نوعیت کی نہیں۔ جن کی بنا پر اقوام متحدہ کے لئے کوریہ میں دباؤ جنگ شروع کر دینا مناسب ہے۔ میرا خیال ہے کہ جنگ بندی کے معاہدہ کو ختم کئے بغیر ہی جنگ کمیشن کو توڑا جا سکتا ہے۔

میراکش میں آزادی کی تحریک زور پکڑ رہی

نیوز وارک ہر اگت۔ استقلال پارٹی درکنٹیشنٹ کی طرف سے بیان ایک بیان شائع کیا گیا ہے۔ جس کے متن کا خلاصہ یہ ہے: "انھوں نے کہا کہ فرانس نے بروقت مناسب اقدام نہ کیا۔ آج مراکش میں ہر جگہ لوگ مظاہرہ اور مظاہرہ کر رہے ہیں۔ کوششیں ملتان سوی محمد ہند پورسٹ کو بحال کر دیا جائے۔" بیان کے اختتام پر واضح کیا گیا ہے کہ پتھریوں پر جو حملے ہوئے ہیں ان کی ذمہ داری فرانسیسیوں پر ہے اس لئے کہ پتھریوں میں کسی کو شہداء تحریک آزادی میں شہداء

حقیقہ صحت ابن خلدون اور اس کا منقذ

دہشتی نہیں۔ دربادی سازشیں اور شورشیں اپنے شباب پر نہیں۔ یہی سبب ہے کہ میکا دل کے پریس بلا شہزادہ اور ابن خلدون کے "مقدمہ" کی سیاست میں بہت ممانعت پائی جاتی ہے اور بہت ممکن ہے کہ مشہور اطالوی سیاستدان نے اپنی بند پائے تصنیف کے لئے اسلامی مفکر کے مقدمہ سے خوش چینی کی ہو۔ غرضیکہ ابن خلدون کا مقدمہ فن عمرانیات و تاریخی فوری اور سیاسی مباحثات کا ایک شاخہ ہے۔ جو تاریخ عالم میں ہمیشہ زندہ رہے گا۔ اور ابن خلدون کی محققانہ عظمت کا سچا لوگوں کے دلوں پر بھٹاتا رہے گا۔

پرتگال نے بھارتی سرحد کے ساتھ ساتھ اپنی فوج تعینا کر دی

تین کروڑ کی لاگت سے ایک ہوائی اڈہ بھی تعمیر ہو رہا ہے

نیو دہلی۔ ۱۶ اگست۔ مشر ڈسٹ کو کہوئے جو بھارت میں بھارت کے تو فصل جنرل تھے اور جنہیں حکومت پرتگال کے معاملہ پر واپس بلا لیا گیا ہے۔ کل اپنی پریس کانفرنس میں کہا کہ پرتگالیوں نے بھارت کی سرحدوں کے ساتھ اپنی مسلح افواج جمع کر دی ہیں خند تیں کھول دی گئی ہیں اور سرحد کے ساتھ ساتھ مسلح گاڑیوں لگا دی گئی ہیں۔ چھپ گاڑیاں جن میں خورد اسلحہ نصب ہیں ہندوستانی سرحد کے بالکل قریب گشت کرتی رہتی ہیں۔

آپ نے کہا کہ اس وقت گاڑیوں میں صورت حالات ایسی ہے۔ جیسے کہیں مارشل لگا ہوا ہو گا۔ تین خاص شہر پیچ مارگاؤں اور سیوکا ایک طرح سے "شہر خوشاں" بن گئے ہیں۔ گوا میں مشر فوج اور پولیس کی تعداد میں اضافہ کر دیا گیا ہے۔ ۱۹۴۷ میں فوج کی تعداد صرف تین سو تھی۔ لیکن اب وہ ہزاروں کے قریب ہے۔ پولیس کی تعداد ۱۹۴۷ میں ۵۰ تھی لیکن اب اس کی تعداد ایک ہزار تک بڑھادی گئی ہے۔ بہت سے پولیس میں قوم پرستوں کی جاسوسی کرنے کے کام پر ماموم ہیں یہ لوگ بسوں میں سفر کرتے ہیں اور لوگوں کے خیالات کا پتہ لگانے کے لئے گفتگو چھیڑتے ہیں۔

مشر کو ٹھہرنے کا کہ پرتگالی حکام تقریباً ۲۰ کروڑ روپے کی لاگت سے ایک ہوائی اڈہ تعمیر کر رہے ہیں ایک پرتگالی فوجی کیمپ بھی بنایا گیا ہے۔ جس نے سرحدوں کے لئے پتھریوں کو بھجوا دیئے ہیں۔ مشر کو ٹھہرنے کا کہ گوا کی نوے فیصد آبادی آزادی اور ہندوستان کے ساتھ الحاق کے حق میں ہے اور اس وقت جو دباؤ براہ راست اقدام کیا گیا ہے۔ وہ آزادی کی اس جدوجہد کا آٹومی مرحلہ ہے جو گوا میں سوشلسٹ میٹرو ڈاکٹر لوہیا نے شروع کی تھی۔ لیکن بجائے اس کے کہ پرتگال حکام گوا کے لوگوں کے جذبات کا احترام کرتے انہوں نے آزادی اور ہندوستان کے ساتھ الحاق کی قومی انگلوں کو کچھ شروع کر دیا ہے گزشتہ اسی سال کو "آزاد گوا تحریک" کی جو ساگرو سالی گئی تھی۔ اس کے بعد سے انتہائی سخت قوانین بنا دیئے گئے ہیں۔

گوا میں تمام ہندوستانی افساد کا دوا بند کر دیا گیا ہے۔ سیاسی قیدیوں کو پٹیا جاری کر دی گئی ہے۔ بہتوں کو اٹھائیس سال کی سزائیں دی گئی ہیں۔ اور پرتگالی مشر نے افریقہ میں جلاوطن

حضرت امیر المومنین کا مبارک رشتہ اپنے ہاتھوں سے کچھ زندہ کام کر دیا اور اسکی آمد شافعیہ میں دو۔ اس کی ایک آسان ترکیب یہ ہے کہ ہماری اللہ کتابیں یاد رکھنا کی پیروی یا تیں اور پیار سے رسول کی پیروی یا تیں۔ وہ احادیث وغیرہ اور انگریزی کتابیں اسلامی اصول کی خلاصہ۔ رسول کریم کے بیٹھنے والے وغیرہ لکھوائے۔ ہم نصرت قیمت میں بیچنا دیں گے۔ اس طرح آپ نصرت قیمت اشاعت اسلام سے سکتے ہیں۔ پاکستانی احباب جناب صاحب صاحب و بوجہ کے لئے قیمت چھوڑ سکتے ہیں۔ عبداللہ لاہور سکونت الجاد۔ دکن

بھارت کی جنگ آزادی میں زبان بھونکا

وہ کسی دوسری زبان نہیں کیا

بھوپال۔ ۱۶ اگست۔ اردو زبان ہندوستان کی تمام زبانوں میں ترقی یافتہ زبان ہے۔ بھوپال میں اردو کو ایسی ہی علاقائی حیثیت حاصل ہے جیسے پرتگال میں پرتگالی اور انگریزی۔ ہندوستان میں اردو اور ہندوستان کی تمام زبانوں کو اس لئے میں اردو کو علاقائی حیثیت دلانے کی تائید کرتے ہیں۔

یہ الفاظ ہندوستان کی تمام زبانوں میں اردو کو ایسی ہی علاقائی حیثیت حاصل ہے جیسے پرتگال میں پرتگالی اور انگریزی۔ ہندوستان میں اردو اور ہندوستان کی تمام زبانوں کو اس لئے میں اردو کو علاقائی حیثیت دلانے کی تائید کرتے ہیں۔

یوپی کے مشرقی اضلاع میں مزید سیلاب کا خطرہ

لکھنؤ ۱۶ اگست۔ اگرچہ دیوارا اور یوپی کے دوسرے مشرقی اضلاع میں سیلاب کی شدت کم ہو چکی ہے۔ لیکن چونکہ میدانی اور کوہستانی علاقوں میں بارش کا سلسلہ جاری ہے۔ اس لئے یہ خطرہ ہے کہ یہ علاقے پھر سیلاب کی زد میں آجائیں گے۔ دوسرا اندیشہ یہ ہے کہ حالیہ سیلابوں میں تباہی مند ہونے سے غالباً اپنا رخ بدل دیا ہے اور اس علاقہ میں کبھی اتنا زبردست سیلاب نہیں آیا تھا۔ ۱۹۳۱ء کے لوگوں کا خیال ہے کہ ۱۹۳۲ء اور ۲۸ جولائی کی دہائی میں درات کو ایک بڑا دھماکا ہوا اور اس کے بعد ان علاقوں میں جو تباہی مندی اور اس کے ناپوں سے دور تھے سیلاب کی ایک بڑی تباہی مندی۔ یہاں ۷۰ فیٹ کی بلندی سے پانی ایک بڑی چادر کی صورت میں مسلسل گرا رہے اور کھنڈ کا شکل زریب ہو گیا اور ہزاروں جانور مر گئے۔ وہاں کے کھیتوں میں کھجور بڑی تعداد میں نکلے تھے۔ اور ہندوستان میں ہر طرف گھوم رہے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ دو چیتوں کو کھجوروں سے کھالیا۔ وہ کہتے ہیں کہ غالباً تباہی مندی میں کوئی کیراج تباہ کن بن جائے گی۔

ترسیاق اٹھرا۔ محل ضلع ہو جاتے ہوں یا پنچے فوت ہو جاتے ہوں

دواخانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ

